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Előterjesztés 

a Képviselő-testület 2025. június 26-án tartandó ülésére 

 

Tárgy:  Javaslat Polgár Város Önkormányzatának 2023-2028. időszakra szóló Helyi 

Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatára 

Előterjesztő:  Andorkó Mihályné alpolgármester 

Előkészítő: dr. Sivák Anita jegyző 

Gál Judit irodavezető 

Véleményező: Humánfeladatok és ügyrendi bizottság 

Ügyiratszám:  I/833-12/2025 

 

Tisztelt Képviselő-testület! 

 

Az egyenlő bánásmódról és az esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

Törvény (továbbiakban: Ebktv.) 31. § (1) bekezdése szerint, a települési önkormányzat 

ötévente 5 évre szóló helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. A Képviselő-testület 2023. 

évben a 64/2023. (VI.29.) sz. határozatával fogadta el Polgár Város Önkormányzatának 2023-

2028. időszakra szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programját.  

 

Az Ebktv. 31. § (4) bekezdése értelmében a helyi esélyegyenlőségi program időarányos 

megvalósulását, illetve a meghatározott helyzet esetleges megváltozását kétévente át kell 

tekinteni, az áttekintés alapján szükség esetén a helyi esélyegyenlőségi programot felül kell 

vizsgálni, illetve a helyzetelemzést és az intézkedési tervet az új helyzetnek megfelelően kell 

módosítani. 

 

A helyi esélyegyenlőségi programok elkészítésének szabályairól és az esélyegyenlőségi 

mentorokról szóló 321/2011.(XII.27.) Korm. rendelet 6. § (1)-(3) bekezdései értelmében a 

helyi esélyegyenlőségi programot a települési önkormányzat vizsgálja felül, s amennyiben a 

felülvizsgálat alapján szükséges, akkor módosítja a helyi esélyegyenlőségi programot, vagy új 

helyi esélyegyenlőségi programot fogad el. 

 

A felülvizsgálatnak ki kell terjednie: 

 

a) arra, hogy a helyzetelemzés továbbra is helytálló-e, 

b) a lejárt határidejű intézkedések teljesülésére és eredményeinek felmérésére, 

c) módszertani útmutatónak való megfelelőségre. 

 

A felülvizsgálat érdekében megkerestük a program összeállításában érintett intézményeket, 

hogy az eltelt időszak változásairól, eredményeiről, a kitűzött célok megvalósulásáról 

tájékoztatást nyújtsanak. Az írásban megküldött tájékoztatók, valamint a Helyi 

Esélyegyenlőségi Programért Felelős Fórum (a továbbiakban: HEP Fórum) ülésén 

elhangzottak alapján a következő megállapítások születtek:  

 

1. A HEP helyzetelemző részében az adatokban kismértékű változás történt a program 

elfogadása óta, a programban megfogalmazott célok megvalósításának 

körülményeiben ez nem eredményez eltérést. 

2. Lejárt határidejű intézkedés nem volt, a megfogalmazott intézkedések 

megvalósulásának lejárati ideje 2028. június 29.  

3. A felülvizsgálat alapján a módosítás nem indokolt, az Intézkedési Terv módosítását 

befolyásoló tényező változása nem történt. 
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Az alábbi táblázat az Intézkedési Tervben megfogalmazott célok elérése érdekében tett 

intézkedések teljesülését mutatja be: 

Célcsoport megnevezése 

Elérni kívánt cél címe, 

megnevezése 

 

Intézkedés teljesülésének bemutatása 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mélyszegénységben élők és 

romák esélyegyenlősége 

 

Munkaerőpiaci felzárkózás és 

foglalkoztathatóság 

támogatása 

 

Polgár Város Önkormányzata a korábbi évekhez hasonlóan 

biztosítja a közfoglalkoztatást, mely segíti fenntartani a 

munkavégzéshez való hozzáférést, támogatja a hátrányos 

helyzetűeket, az érintettek körének szociális biztonságot és 

munkajövedelmet jelent. A közfoglalkoztatási programok 

évről évre történő áttekintésekor lehetőségeinkhez képest 

figyelemmel kell lennünk arra, hogy a programok még 

hatékonyabban szolgálják a résztvevők hosszú távú 

munkaerő piaci integrációját. 

A legutóbbi Startmunka Mintaprogramban 113 főnek 

biztosított munkalehetőséget az önkormányzat, a hosszabb 

időtartamú közfoglalkoztatási programok keretében történő 

foglalkoztatásba mintegy 33 fő került felvételre az 

önkormányzat intézményeiben. 

 

 

A Polgármesteri Hivatal Hatósági és Szociális Irodájának 

közszolgálati tisztviselői napi kapcsolatban vannak a 

Foglalkoztatási Osztállyal. A jó kapcsolatnak is 

köszönhetően első kézből értesülünk az induló képzésekről, 

az önkormányzatnál munkára, illetve képzésre jelentkezők 

elérhetőségeit szükség szerint továbbítjuk az illetékes 

ügyintéző felé. A Foglalkoztatási Osztály 

közreműködésének, valamint az önkormányzati 

megkeresések eredményeként létrejövő Állásbörzék és 

Toborzó Napok támogatásával a munkaerőpiaci 

felzárkózást és foglalkoztathatóság támogatását kívánjuk 

biztosítani. 

 

 

Folyamatosan figyelemmel kísérjük a pályázati 

felhívásokat. A korábbi években is részt vettünk olyan 

pályázatban, melynek célcsoportjai voltak többek között a 

mélyszegénységben élők is. Kompetenciaképzéssel és 

mentorálással segítettük a munkaerőpiaci felzárkózást. 

 

 

A Polgári Szociális Szolgáltató Központ Család-és 

Gyermekjóléti Szolgálata többek között a tartós 

munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek részére 

tanácsadást nyújtanak; tájékoztatják az érdeklődőket az 

elérhető állásokról, képzési lehetőségekről, segítenek azok 

megtalálásában, illetve szükség esetén az önéletrajz 

megírásában is.  
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Gyermekek esélyegyenlősége 

 

Bölcsődei ellátás fejlesztése 

(Új - 28 férőhelyes - bölcsőde 

építése) 

Polgár Város Önkormányzata sikerrel pályázott a 

Magyarország Helyreállítás és Ellenállóképességi Terve 

RRF-1.1.2-2021 kódszámú „Bölcsődei nevelés fejlesztése” 

című felhívásra, amely keretén belül 420 millió forint 

vissza nem térítendő támogatásban részesült egy új, két 

csoportos, 28 férőhelyes bölcsőde. A támogató döntés 

2024. március 19. dátummal megérkezett. A Magyar 

Államkincstár a támogatási szerződés megkötését a mai 

napig nem indította el, így jelenleg a projekt támogató 

döntéssel igen, de megkötött, mindkét fél által aláírt 

támogatási szerződéssel nem rendelkezik. Az 

Önkormányzat saját forrásból megelőlegezte az engedélyes 

tervdokumentációt elkészítő cég részére kifizetendő 

tervezési költséget. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Gyermekek esélyegyenlősége 

 

Gyermekek védelmének és 

szabadidejük hasznos 

eltöltésének támogatása 

A Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola 

minden tanévben rendszeresen szervez olyan 

rendezvényeket, melyek elősegítik a közösségformálást, az 

esélyegyenlőséget, a társadalmi részvétel és 

felelősségvállalás erősítését, a pályaválasztás 

megalapozását, az egészséges életmódra nevelést. 

• Az iskola közösségi programjai a hátrányos 

helyzetű gyermekek iskolai beilleszkedését segítik 

elő: Csibeavató, DÖK-nap, Pályaorientációs nap, 

Tolerancia Világnapja, Városi rendezvények, 

Karácsonyi Álom Projekt. 

• Az iskola szabadidős programjai a tanulók 

személyiségfejlődéséhez és a prevencióhoz járulnak 

hozzá: Valentin-napi kézműveskedés, iskolai 

„esküvő” szervezése; Élj Egészségesen! Projekt; 

Farsangi rendezvények; Iskolarádió, fotópályázat; 

tanulmányi kirándulások. 

• A Rákóczi Szövetség által kiírt pályázatokon elnyert 

támogatásokból kirándulásokat és nemzeti 

ünnepeink együtt ünneplését tudja megvalósítani az 

iskola határon túli iskolákkal együttműködve. 

 

A Napsugár Óvoda és Bölcsőde, valamint a Polgári 

Szociális Szolgáltató Központ Család-és Gyermekjóléti 

Szolgálata a gyermekvédelmi törvény szerinti feladatokat 

ellátva segíti és támogatja a gyermekek védelmét, 

szabadidős programok szervezését. 

 

Az Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár kiemelten 

kezeli a családbarát programokat. Játszóházakat, kézműves 

foglalkozásokat, családi délutánokat szerveznek, a 

könyvtárban pedig kreatív szombat délelőttöket tartanak. 

Babák és Mamák heti rendszerességgel találkoznak az 

intézményben, hogy ismerkedjenek, megosszák 

tapasztalataikat, vagy tanácsot kérjenek egymástól. Az év 

során több alkalommal szerveztek Csicsergő foglalkozást, 

Picurka tornát és mentálhigiénés előadást is részükre. 
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Nők esélyegyenlősége 

 

Nők képzési és foglalkoztatási 

lehetőségeinek javítása 

 

A Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola 

iskolarendszerű szakmai oktatással, felnőttek esti rendszerű 

oktatásával és rövidebb képzési idejű felnőttképzéssel 

biztosítja a településen és a környéken élőknek piacképes 

első vagy második szakmához vagy szakképesítéshez való 

jutását. 2023-2025-ig terjedő időszakban 120 fő tett sikeres 

szakmai vizsgát az iskolában. Az utóbbi évben a nyugdíjba 

vonult dolgozók álláshelyére munkalehetőséget 

biztosítottak fiatal és középkorú nők részére (iskolatitkári 

és intézményi takarítói munkakörben). Az iskolában évente 

megrendezett Élj egészségesen! projekt nap keretében 

tájékoztatók, prevenciós előadások és közösségi programok 

valósultak meg, melyek erősítik a nők tudatosságát és 

egészségmegőrzését. 

 

 

A nők képzési és foglalkoztatási lehetőségeinek javítása 

érdekében a család-és gyermekjóléti szolgálat eseti 

jelleggel tájékoztatja az érdeklődőket az elérhető állásokról, 

képzési lehetőségekről, illetve segít azok megtalálásában. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Idősek esélyegyenlősége 

 

Egészségi állapot megőrzése 

és javítása 

 

és 

 

Időskorúak 

elmagányosodásának 

visszaszorítása 

 

A Polgári Szociális Szolgáltató Központ nappali 

ellátásának tagjai számos, heti rendszerességgel végzett 

programok közül válogathatnak: nagyi tornája, kerti 

munkák tavasztól őszig, csiga pöndörgetés, 

társasjáték/kártyaklub, kézműves foglalkozás. A tagok a 

teljesség igénye nélkül meg szokták tartani a nőnapot, az 

anyák napját, a karácsonyt, a farsangot. Rendszeresen 

vesznek részt a városi rendezvényeken és jó kapcsolatot 

ápolnak a helyi nyugdíjas szervezetekkel is. Igazán kedves 

és népszerű program a „Nagyi napközije”, melynek 

keretében a nagymamák egy héten keresztül az unokájukkal 

közösen vesznek részt különböző feladatokban, 

foglalkozásokban. Ezek a programok mind nagyban 

hozzájárulnak a társas kapcsolatok kialakításához, 

fenntartásához, a magány csökkentéséhez, a generációk 

közelebb kerüléséhez, nem utolsó sorban a mentális és 

fizikai egészségi állapot megőrzéséhez, fenntartásához. 

Házi segítségnyújtás keretében az igénybe vevő saját 

lakókörnyezetében, az önálló életvitel fenntartása 

érdekében végzi a szolgáltatást az intézmény. Az ellátottak 

nagy része egyedül élő, fokozatosan romló egészségi 

állapotú idős ember. 

 

 

A Nemzeti Művelődési Intézet „A Szakkör - Tudásunkkal 

kézenfogva” projekthez 2022-ben csatlakozott első ízben az 

Ady Endre Művelődési Központ és Könyvtár egy 

szakággal, a gyöngyfűzéssel. Következő évben már két 

népművészeti kismesterséggel, a gyertyakészítéssel és a 

bútorfestés alapjaival ismerkedtek szakköröseik. Az elmúlt 
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év őszén már 5 szakkört, - Békés megyei hímzés, horgolás 

zsinórfonallal, natúrkozmetika, szövés kereten, vesszőfonás 

– tudott indítani az intézmény, ami megyei szinten is 

példaértékkel bír. Az ötfős csoportok tagjai a tudás 

megszerzése, az alkotótevékenység öröme és a 

kikapcsolódás mellett közösséggé is kovácsolódnak. Az 

idősebb korosztály szívesen vesz részt az intézmény által 

szervezett programokon, mely segít csökkenteni az 

elmagányosodást, erősíti a társas kapcsolatok 

fennmaradását: szakkörök, természetjárók túrái, 

egészségmegőrző torna csoport 

 

 

 

 

 

 

 

 

A fogyatékossággal élő 

személyek esélyegyenlősége 

 

A fogyatékkal élők 

beilleszkedésének segítése 

 

A Berettyóújfalui SZC József Attila Szakképző Iskola évek 

óta alkalmaz portás munkakörben REHAB-os csökkent 

munkaképességű személyeket, biztosítva ezzel a 

fogyatékkal élők beilleszkedését. 

 

A Polgári Szociális Szolgáltató Központ Támogató 

Szolgálata által nyújtott szolgáltatások segítik a fogyatékkal 

élőket jogaik gyakorlásában az esélyegyenlőség 

célterületein. A szállító szolgáltatás az igénybevevő 

fogyatékos személyek szállítási igénye alapján hozzáférést 

biztosít alapvető szükségleteket kielégítő szolgáltatásokhoz. 

Rendszeresen szállítják az ellátottakat egészségügyi-, 

közoktatási intézményekbe. A személyi segítés keretein 

belül jellemzően gondozási tevékenységeket, háztartási, 

vagy háztartást pótló segítségnyújtást, közszolgáltatások 

igénybevételéhez segítségnyújtást, ügyintézést, vagy 

megbízás alapján végrehajtott feladatokat végeznek. Sajnos 

kulturális, közösségi programokon való részvételi igényt, 

foglalkoztatáshoz való segítségnyújtásra irányuló 

segítségkérést ritkán kérnek.  

 

 

Fentiekre tekintettel - a HEP Fórum javaslatával egyetértve – javaslom a 2023-2028. 

időszakra szóló Helyi Esélyegyenlőségi Program változatlan formában történő 

helybenhagyását. 

 

Kérem a képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megtárgyalni és a határozati javaslatot 

elfogadni szíveskedjen.  

 

Polgár, 2025. június 19.   

 

 

Tisztelettel: 

         

      Andorkó Mihályné sk. 

       alpolgármester 
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Határozati javaslat 

……./2025. (VI. 26.) határozat 

 

 

Polgár Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta                  

a „Javaslat Polgár Város Önkormányzatának 2023-2028. időszakra 

szóló Helyi Esélyegyenlőségi Programjának felülvizsgálatára” 

vonatkozó előterjesztést és az alábbi döntést hozta: 

 

1./ A képviselő-testület a 64/2023. (VI.29.) határozatával elfogadott 

Helyi Esélyegyenlőségi Programját az egyenlő bánásmódról és az 

esélyegyenlőség előmozdításáról szóló 2003. évi CXXV. 

törvényben foglaltaknak megfelelően áttekintette, Polgár Város 

Önkormányzata a 2023-2028. időszakra szóló Helyi 

Esélyegyenlőségi Programját változatlan formában helybenhagyja. 

 

2./  A képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a döntésről a 

Társadalmi Esélyteremtési Főigazgatóság Észak-Alföldi 

Társadalmi Esélyteremtési Igazgatóság HEP mentorát értesítse.  

 

Határidő: 2025. június 30. 

Felelős: Tóth József polgármester 

    dr. Sivák Anita jegyző 

 

 


